

倡议书

尊敬的全省基本医疗保险参保人:

“龙江惠民保”是由省医疗保障局进行政策引导的首个全省性惠民型商业健康保险,旨在解决参保人基本医保报销后个人医疗费用负担,有助于提高参保人医疗保障水平,推动多层次医疗保障体系建设,更好满足参保人员多样化医疗保障需求。

“龙江惠民保”实行全省统一定价、统一保障。产品的主要特点:

一是产品价格适中。普惠版,99元/人/年;升级版,150元/人/年。保障期为2023年全年。职工医保参保人,可使用个人账户资金为本人、配偶、父母、子女购买。

二是投保条件宽。全省基本医疗参保人员均可自愿投保,不限年龄、职业、既往病史、健康状况等。参保时间为2022年9月20日至2022年12月20日。

三是保障内容丰富。包括住院(含门诊特殊治疗)医保内、医保外费用,以及68种住院外特定药品费用(国内特药34种、海外特药26种、罕见病特定药品6种、CAR-T治疗特定药品2种)。

四是赔付比例高。普惠版:基本医保目录内住院费用70%(既往症人群25%),基本医保目录外住院费用50%(既往症人群25%),国内特定药械费用70%(既往症人群25%),罕见病特定药品费用70%(既往症人群25%)。赔付限额每人每年300万元;升级版:基本医保目录内住院费用90%(既往症人群35%),基本医保目录外住院费用70%(既往症人群35%),国内特定药械费用70%(既往症人群35%),罕见病特定药品费用70%(既往症人群35%),海外特定药品费用70%(既往症人群35%),CAR-T治疗药品费用100%(既往症人群35%)。赔付限额每人每年400万元。

五是理赔方式便捷。与基本医保紧密衔接,可在定点医药机构、基本医保服务大厅实现“一站式”“一单制”结算,参保人无需为报销费用往返奔波。

健康是幸福生活最重要指标,医疗保障是人民健康福祉的重要守护者。“龙江惠民保”突出“普惠利民”原则,参保费用低、投保无门槛、保障内容多、报销比例高,给基本医保参保人员又带来一份可信赖的健康和经济风险屏障。

“龙江惠民保”即将正式在全省发售。我们郑重发出倡议:希望广大基本医保参保人员,积极参与、自愿投保,为自己、为家人的幸福健康再增加一份抵御风险的坚实保障!

最后,祝大家身体健康、阖家幸福!

黑龙江省医疗保障局
2022年9月20日

我省首款惠民型商业健康保险 龙江惠民保今日上线

□本报记者 邓伟 李美时

20日,我省首款惠民型商业健康保险“龙江惠民保”正式上线发售。

据了解,“龙江惠民保”是我省首个全省性惠民型商业健康保险,是医保部门与商业保险公司合作,健全我省多层次医疗保障体系的重要实践。“龙江惠民保”也是基本医保的有效补充,可以进一步提高广大人民群众医疗保障水平,减轻全省参保群众高额医疗费用负担,促进多层次医疗保障有序衔接、共同发展。

据黑龙江省医疗保障局相关负责人介绍,“龙江惠民保”不仅可以职工个人账户余额进行缴费,也可以为家庭成员缴纳保费。同时,“龙江惠民保”还有不限地域、不计既往病史等特点,不论您是哈尔滨市的职工基本医保参保人员,还是绥化市的城乡居民医保参保人员,不论您是身体健康,还是既往症患者,只要在黑龙江省参加基本医疗保险,即可投保“龙江惠民保”。

据介绍,“龙江惠民保”参保时间为2022年9月20日至12月20日,保障期为2023年全年。“龙江惠民保”将实行全省统一定价、统一保障,强化住院医疗费用和海内外特定药械的费用保障,与基本医疗保险实行“一站式”“一单制”结算,免去参保群众往返奔波之苦。

作为全省医疗保障领域一项十分重要的惠民利民工程,“龙江惠民保”由省医保局进行政策引导,人民中提供技术支撑,通过公开征集遴选组建了共保体,采取“政府+平台+商保”运作模式。有关各方致力于为全省参保人员提供普惠性更强、与基本医保衔接更紧密、保障水平更高、理赔服务更便捷、参保群众更满意、更可持续的商业健康保险产品,切实解除参保人疾病医疗的后顾之忧。

据悉,凡参加黑龙江省城乡居民基本医疗保险、

城镇职工医疗保险的参保人均可投保“龙江惠民保”,而且不限年龄,不限职业,不限户籍,不限健康状况。“龙江惠民保”产品将不分地域,实行全省统一定价、统一赔付保障。

“龙江惠民保”突出重特大疾病医疗保障,最高赔付将达到400万元;而且将突破医保目录限制,不仅对医保目录内药品进行赔付,对医保目录外药品也予以赔付,并积极探索对新医疗技术、新特药用药报销补偿,切实提高参保人员医疗保障水平,这是黑龙江省进一步健全多层次医疗保障体系的有益尝试。而且,该产品将允许职工基本医保参保人员使用个人账户为本人及直系亲属购买,并打通信息系统,实现与基本医保的“一站式”服务、“一单制”结算,投保人一次都不用多跑。产品上线后,将进一步提升全省参保人员医疗保障的获得感、幸福感。



记者调查

低门槛、广覆盖、性价比高 “龙江惠民保”保什么?

□本报记者 邓伟 李美时

20日,我省首款惠民型商业健康保险“龙江惠民保”正式上线,随着“龙江惠民保”产品上线的热度,也有不少参保群众和广大市民对“龙江惠民保”保什么、怎样保、与其他的保险有什么区别等一系列问题高度关注,对此,记者第一时间联系黑龙江省医疗保障局相关负责人就相关热点问题进行了回应。

“‘龙江惠民保’没有年龄、健康状况、既往病史、职业类别限制,有职工医保个账的职工可选择医保个账余额支付,并可使用医保个账为本人直系亲属进行购买。”省医保局相关负责人介绍,“龙江惠民保”是由黑龙江省医疗保障局主导并监督专为黑龙江基本医保参保人定制,惠及全省基本医保参保人群(含城镇职工、城乡居民)的健康保险。

当前,基本医疗保险只能覆盖一般医疗产生的费用报销,而随着“龙江惠民保”的正式上线,居民对于医疗保障又多了一种高性价比的选择。

“与动辄几千元、限制诸多的医疗保险相比,‘龙江惠民保’的优势十分明显。”省医保局相关负责人表示,医保是国家给我们的基本医疗福

利保障,可以为我们报销部分医疗费用。剩余的需个人承担的费用仍然会给我们的家庭带来较沉重的经济负担。“龙江惠民保”作为紧密衔接基本医保的补充医疗保障产品,对住院医保目录内外的个人负担医疗费用在扣除一定的门槛费用后再次进行报销,将进一步减轻广大参保人的经济负担。“龙江惠民保”参保人在2023年1月1日至2023年12月31日期间发生的属于保障范围内,符合理赔条件的,针对于住院医疗费用和特定药械清单内及罕见病特定药品清单内的药品费用,在扣除年度免赔额后可按约定比例进行报销。

对于“龙江惠民保”能保什么、哪些人群可以购买、如何购买等问题,省医保局相关负责人一一进行了回应。

“龙江惠民保”分为普惠和升级两款,保障责任包括医保目录内住院自付医疗费用、医保目录外住院医疗费用以及特定药械费用,相对来说保障比较全面。且保险针对的是全省城乡居民基本医保、铁路医保、农垦医保、森工医保已缴费且在保状态的参保人,做到了参保人群的高度覆盖。该负责同志特别强调,“龙江惠民保”是惠民

型健康保险,购买本产品不限年龄、不限既往症,不论多大年龄、既往是否患过大病都可以购买。

保障容易理赔难,一直是群众对于购买医疗保险的心结,省医保局相关负责人表示,“龙江惠民保”将改变以往群众对于此类产品的固有印象,并带来全周期的保障和理赔服务过程。已购买其他公司的医疗保险,与“龙江惠民保”理赔会不起冲突?如已购买其他健康保险,根据保险补偿原则,需扣除被保险人已从其他途径获得医疗费用补偿。只要投保的其他险种+龙江惠民保报销总额不超过个人支出的总费用,即可获赠。而且在保期间,理赔次数是没有限制的,保险期间内,保额范围内,理赔次数无限制,即凡符合“龙江惠民保”理赔标准的都可以申请理赔报销。对于在黑龙江省外医疗机构就医发生的医疗费用,在经我省基本医保报销后,达到理赔条件的也可正常申请理赔。

目前,我省已推出“龙江惠民保”官方公众号,关注后点击菜单栏“参保入口”即可进行购买,投保开放时间为2022年9月20日至2022年12月20日。保障时间为2023年全年。



给家人多一分关爱

给生活多一重保障

黑龙江首款惠民型商业健康保险 “龙江惠民保”正式上线

99元/150元保一年
享最高400万医疗保障
全体黑龙江医保参保人均可参保
不限年龄、职业、健康状况、户籍

缴费期间:
2022年9月20日—2022年
12月20日
保障期间:
2023年1月1日—2023年12
月31日

适用人群:
黑龙江省基本医疗保险已缴费且为
在保状态的参保人(包括城镇职
工、城乡居民、黑龙江省直医保和
铁路职工医保、森工医保、油田医
保、农垦医保)

首席承保:
中国人寿保险股份有限公司黑龙
江省分公司、中国人民财产保险
股份有限公司黑龙江省分公司
联合承保:
中国平安财产保险股份有限公司
黑龙江分公司、中国太平洋财产
保险股份有限公司黑龙江分公
司、阳光农业相互保险公司黑龙
江分公司、太平养老保险股份有
限公司黑龙江分公司
技术支持:
人民中科、上海保交所、中保科
联技术有限责任公司



扫二维码购买
龙江惠民保

